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Kære nye SIV-studerende! 		
Velkommen til dit nye studium! 
Mit navn er David Stevens og jeg er koordinator for 1. semester på SIV-studiet, som International Virksomhedskommunikation i Engelsk på AAU også hedder. Du er meget velkommen til at sende en mail til mig, hvis du har spørgsmål om studiet, studiestart, det første semester i det hele taget eller andet, du er i tvivl om. Du er også altid velkommen på mit kontor, som du finder på Kroghstræde 3, 1. sal i rum 1.219. 
Fra d. 15. august vil der blive lagt forskellige informationer om de enkelte kurser, fx kursusplaner, undervisningsmateriale og evt. opgaver ud i Moodle, studiernes intranet. Det er også her, du vil kunne finde en liste over de bøger, som du skal anskaffe dig. 
I forbindelse med studiestart holder jeg et infomøde for jer mandag d. 1. september, hvor I får nærmere oplysninger i form af en oversigt over kurser, eksamener mm. på 1. semester.
[bookmark: _Hlk142583572]Majken Nørgaard Jensen er din studiesekretær, og din studievejleder hedder Lærke Møller Bornæs.  De er vigtige personer for dig, og du kan se, hvordan du kan kontakte dem på https://www.studiestart.aau.dk/bacheloruddannelser (hvor der er link til International Virksomhedskommunikation). Her finder du desuden en række praktiske oplysninger i forbindelse med din studiestart på Aalborg Universitet.
Jeg holder i øvrigt en spørgetime (virtuelt åbent hus) onsdag den 27. august kl. 13.00-13.30 online via Zoom, hvor I kan deltage, hvis I mangler svar på nogle spørgsmål. Linket til mødet er her: https://aaudk.zoom.us/j/65240621534 Meeting ID: 652 4062 1534 Passcode: 487769.

Vi glæder os til at tage imod dig!

Med venlig hilsen
David Stevens
Semesterkoordinator på SIV
Mail: stevens@ikl..aau.dk 
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