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Ad 1. 	Godkendelse af dagsorden
· Dagsorden er godkendt.
Ad 2.	Velkommen til semestergruppemøde og generelle meddelelser
· Ingen meddelelser.
Ad 3.	Opfølgning på statusseminar  
· Der er ingen kommentarer til seminar, det fungerede godt.
Ad 4.	Studiemiljø (f.eks. studiearbejdspladser, lokaler, bookingsystem, kommunikation med ansatte)
· Studiekort virker ikke altid til indgangene. 
1. Sekretær undersøgte og som udgangspunkt har alle studerende herude på AAU SUND e standard indstilling i sit studiekort der giver adgang til (hele døgnet – fra 16.00-07.30 er der automatisk låst og scanneren vil kræve koden)
a. Hoveddøren
b. Side døren i gavlen i bygning 12 (ud mod asfaltparkeringspladsen)
c. Døren i den anden ende af bygning 12 (den ved siden af kantinen) tættest på grus-parkeringspladsen.
· De studerende, vil gerne kunne låse til grupperummene. Underviser fortæller at det kan man ikke og efter 16.00 bliver rummene låst.
Ad 5. 	Kursusevaluering
b. Anvendt programmering
· Det er blevet mere håndgribeligt siden sidst, som virker rigtig godt for de studerende. De er glade for repetitionen samt den lille pause. Det giver mulighed for lige at få indhentet det man ikke kunne nå i selve undervisningen eller at få en ekstra hjælp.
· Underviser fortæller at man til næste år vil dele lidt op, så der er en MAC del og en ikke MAC del, for at forebygge computer udfordringer. 
· Opgaver som tidligere studerende har haft specifikt til dette kursus, var knap så givende for de studerende, det var mere et kig ind i tidligere eksamener, som man kunne forsøge at lave. De studerende ønsker at der var mere hjælp til rådighed, som fx en Café til Anvendt Programmering som Lineær Algebra har. Semesterkoordinator informerer at der desværre ikke er ressourcer til det som det ser ud nu, men det er selvfølgelig noteret.
· Underviser tilbyder at de studerende kan komme hen til hans kontor og spørger efter hjælp, hvis behovet opstår.
· Til den allersidste kursusgang vil underviseren gennemgå praktiske informationer om eksamen, så de studerende får lidt mere afklaring. Semester koordinator supplerer med at de studerende også kan læse mere i semesterbeskrivelsen hvor der er mere info omkring eksamen.


c. Problembaseret læring og metode (PBL)
· Pga. sygdom blev en undervisning gennemført på teams, men desværre var lyden var ikke den bedste og det er svært at høre underviseren der også havde en smule accent. De studerende vil i tilfælde af sygdom hos underviseren hellere have flyttet undervisningen til anden dag så de får fysisk undervisning. Det gælder dog ikke alle fag.

d. Lineær Algebra
· Underviser har anvendt videoer til de to sidste kursusgange. De studerende ønsker hellere nogle slides/digitalt frem for analog skrift, da de bedre kan anvende det skrevne som efterfølgende noter. Semesterkoordinator vil spørge underviseren om denne kan lave noget skriftligt (slides fx)


Ad 6.	Projektevaluering
Gr.1: Evaluering og feedback fra vejleder er blevet bedre. 
Gr. 2: Kommunikation med vejleder er gået godt. De føler sig godt hjulpet.
Gr. 3: Det går godt. Dog havde der været sygdom af en vejleder til deres statusseminar og de havde set frem til at få feedback fra to vejledere. De studerende ønskede at den syge vejleder havde givet en skriftlig feedback på deres skriftlige materiale, hvortil semesterkoordinatoren opfordrede gruppen til at kontakte opponentgruppens vejleder og spørge efter en skriftlig feedback, hvis muligt. 
Gr. 4: Det går godt.
Gr. 5: Der er god planlægning fra vejleder. 
Gr. 6: Der opleves lidt sygdom i gruppen men det kan man selvfølgelig ikke holde for. Ellers fint.
Gr. 7: Der opleves travlhed i en enkelt gruppe, det medfører lidt frustration. 
Ad 7. 	Eventuelt
· Hvad kan man med Sundhedsteknologi: 
1. Arrangementer var fint, men det kunne ønskes at høre om flere forskellige kategorier. Semesterkoordinator tager til efterretning til næste gang. 
2. Ønsket at høre mere om hvordan man søger et arbejde efter endt studie, altså selve udførelsen i hvordan man gør. 
· Ved tilmeldelse til 3. semester, hvordan får de studerende besked om hvornår de kan tilmelde sig. Kommer det ud på Moodle? 
1. Sekretær har undersøgt – der kommer altid en mail ud med tilmeldingsperiode.
· Hvad gør man hvis man skal til eksamen og man er syg, lægeerklæring, dumpet eller hvordan?
1. Sekretær har undersøgt – man skal indenfor 14 dage komme med en lægeerklæring, medmindre man selv vælger at bruge prøveforsøget ved ikke at dukke op. Der kan læses mere på AAUs hjemmeside.
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